

我国第二艘航母首次出海试验



5月13日,我国第二艘航母从大连造船厂码头启航,赴相关海域执行海上试验任务。新华社发 李刚 摄

新华社大连5月13日电(于晓泉 侯融)5月13日,我国第二艘航母从大连造船厂码头启航,赴相关海域执行海上试验任

务,主要检测验证动力系统等相关设备的可靠性和稳定性。

据了解,自去年4月26日下水以来,第二艘航母建造工

作按照计划稳步推进,完成了系统设备调试、舾装施工和相关系泊试验,具备了出海试验的技术条件。

河南明确五级河长巡河频次

村级河长每周不少于1次

新华社郑州5月13日电(记者甘泉)记者从河南省政府获悉,河南对河长巡河频次出台明晰要求,其中省级河长对负责河湖每年巡河一般不少于1次,市级河长对负责河湖每半年巡河一般不少于1次,县级河长每季度一般不少于1次,乡级河长每月不少于1次,村级河长每周不少于1次。

2017年,河南省建成了省市县乡村五级河长制体系,52507名河长开始上岗。今年前四个月,河南五级

河长已经密集巡河61200人次,13个省辖市党政主要领导开展了巡河督导。河南省8个自然湖泊今年也将纳入湖长监管范围,2018年年底将建立市县乡村四级湖长制体系。

河南省水利厅厅长孙运锋介绍,“河长制”建立后如何开展工作是实现“河长治”的关键。河南围绕督查、考核问责、信息共享、联席会议等建立七项具体工作制度。与此同时,河南还制定三年行动计划,明确提出开展合理利用水资源、人

河(湖)排污口整治、河湖水域岸线环境综合整治、城镇生活污染治理、黑臭水体整治、绿色屏障生态廊道建设等18项重点工作任务。

此外,河南还将开展一系列河湖突出问题专项整治行动、河湖综合执法行动,与河长巡河制度形成合力。河南省政府表示,力争到2020年前,全面清理河湖乱建乱排乱倒,垃圾河、黑臭河治理取得初步成效,实现“污染控、黑臭除、权属明、河湖净”的治理目标。

画面暖心 生命延续

90后女护士口对口人工呼吸抢救晕厥老人

杨璐璐,女,1991年9月出生在山东省东营市,医护专业毕业后就在东营市胜利医院中医科做护士。2017年11月16日,她在路边遇到晕倒的老人,主动上前为老人做心肺复苏,不避污秽及时抢救,在关键时刻把握住了救人的“黄金四分钟”,让老人转危为安。她说,如果遇事不帮,那就违背了自己学医的初心。2018年2月,杨璐璐当选见义勇为“中国好人”。

胜利医院外科兼重症医学科主任闫云龙表示:“老人是患了心梗,原来脑血管也出过问题,杨璐璐对老人的心肺复苏起到了关键

性的作用,大脑缺氧超过5分钟就是不可逆的,幸好抢救及时,不然老人的后果就很不好说了。”

老人家属也给杨璐璐发来感谢短信:“谢谢你救了我爸爸,我真的很感谢,也很感动,五组心肺复苏,口对口的人工呼吸,没有你,我爸爸真的就不可能了……”

胜利医院的翟护士长说,杨璐璐是个特别温柔的护士,性格脾气和业务技能都非常好,患者们都非常喜欢她,“她在遇到这种事情的时候主动伸出援助之手,并为老人进行口对口人工呼吸,挽救了他的生命,她很伟大。”

面对大家的赞誉,杨璐璐却

讲述了背后一个令人感人的故事。“十五年前,我父亲出了车祸,我至今不知道是谁拨打的120,也没有找到当年的好心人,这件事一直被牢牢记在心里,受到这件事情的影响,在大学选择专业时我报了护理专业,当时就告诉自己,如果碰到这种事情,一定要上前去帮一把,而且必须要这样做。”提起父亲的事,杨璐璐眼里又泛起了泪光。

(据中国文明网)



重回学生时代

泰国老年学校受欢迎

穿着白色短袖衬衫、红色下装,戴着红领巾,一群六七十岁的老人坐着公交车,一路说说笑笑上学去。学校坐落在泰国首都曼谷以北大约80公里的大城府,面向老年人开设为期三个月、一周一次的课程,广受欢迎。

颂集·迪拉罗现年77岁,是这所老年学校的学生。她告诉路透社记者:“我一直期待周三的到来,可以去上学,打扮成学生模样,见见朋友们。我们一起聊天,一起欢笑。”

泰国人口老龄化加速,按照传统习俗,泰国老年人与家人共同生活,由晚辈照料。不过,如今中青年大多在城市工作,空巢老人越来越多。

楚查·素革63岁,不久前从大城府老年学校毕业,认为学校对他而言是个结交朋友的地方。

一些学生说,虽然毕业了,同学之间仍有联系,有时相约见面,给生活增添不少乐趣。

(据新华网)

用针线寄哀思

英国女子编织花园式病房忆亡夫

英国女子克莱尔·扬在丈夫肯因肺癌去世后悲痛万分,以至于患上创伤后应激障碍和焦虑。她按照心理医生建议以编织方式寄托哀思,在世界各地编织爱好者帮助下,用毛线打造一间像花园一样美丽的临终关怀病房。

这件作品10日亮相。毛线编织的向日葵、郁金香、雏菊等各色花朵迎着微风轻轻摇曳,给扬带来慰藉。她告诉英国《每日邮报》:“我们把外面的世界搬进了一个再也走不出去的病人的房间。”

扬借助这件编织作品为休·赖德莱克汉普顿临终关怀医院筹措善款,希望在丈夫下个月50岁冥寿之际筹到5万英镑(约合43万元人民币)。

(据新华网)

毕业成绩乱套

美国一中学网络遭“黑客”入侵

美国亚拉巴马州东布鲁顿市一所中学计算机网络遭“黑客”入侵,学生成绩被篡改,致使校方无法按惯例依据成绩排名选出毕业生代表在毕业典礼上致辞。

福克斯新闻频道昨日援引埃斯卡比亚县学区教育主管约翰·诺特的话报道,W·S·尼尔中学管理人员整理毕业生成绩以“确定前10名人选时发现多名学生成绩通知单上分数与档案成绩单分数不符”,于是向亚拉巴马州教育厅报告,执法人员已着手调查。

一名学生家长告诉当地媒体,成绩篡改范围较大,部分学生2016年成绩同样遭篡改。

这所中学原定5月22日举行毕业典礼,发布成绩前十名毕业生名单,由第一名和第二名分别致告别词和开幕词。不过,这次调查可能持续较长时间,校方告诉互联网安全网站“哔哔计算机”,今年毕业典礼将不会安排成绩排名前两名的毕业生致辞。(据新华网)